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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Πολιτιστική εκδήλωση αφιερωμένη στην καμένη Πάρνηθα θα διοργανωθεί το Σάββατο 
14 Δεκεμβρίου στο Πνευματικό Κέντρο με διοργανώτρια  την καλλιτεχνική πλατφόρμα 
Συν+Εργασία και την υποστήριξη του Δήμου  
 

Πολιτιστική Εκδήλωση με τίτλο «Τα Χριστούγεννα ενός καμένου δάσους» θα διοργανωθεί το 
Σάββατο 14 Δεκεμβρίου, ώρα 19:00, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Ασπροπύργου. 
Πρόκειται για μία ιδιαίτερη εκδήλωση η οποία θα είναι αφιερωμένη στην Πάρνηθα, το δάσος 
που καταστράφηκε από την πύρινη λαίλαπα  και μαζί του χάθηκαν η φυσική ομορφιά και η 
βιοποικιλότητα της περιοχής.  

Η εκδήλωση πραγματοποιείται από την καλλιτεχνική πλατφόρμα Συν+Εργασία και την Αιμιλία 
Μπουρίτη, μέσω του διεθνούς Προγράμματος «ΑΜΟΛΗ», σε συνεργασία με το Ε-1 Τμήμα του 
2ου Δημοτικού Σχολείου Ασπροπύργου και τον Δήμο Ασπροπύργου, ενώ τελεί υπό την Αιγίδα 
του Υπουργείου Πολιτισμού (Διεύθυνση Νεότερης Πολιτιστικής Κληρονομιάς -Γενική Διεύθυνση 
Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς). 

Το κοινό θα έχει την ευκαιρία μιας μοναδικής εμπειρίας γεμάτη συναισθήματα που θα συνδυάζει 
την εορταστική ατμόσφαιρα των Χριστουγέννων, με τη στενάχωρη μνήμη της καταστροφής 
αλλά και την ελπίδα από τη δύναμη της φύσης να αναγεννιέται με αργό αλλά σταθερό ρυθμό.  

Σκοπός της εκδήλωσης είναι ν’ αναδείξει την αξία της Δυτικής Πάρνηθας ως έναν θησαυρό 
πολιτιστικής κληρονομιάς και πνεύμονα πρασίνου, αλλά και την αλληλεπίδραση του ανθρώπου 
με τη φύση της πολυπολιτισμικής πόλης του Ασπροπύργου που διανύει τη μεταβιομηχανική της 
περίοδο.  
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα πραγματοποιηθούν ομιλίες, συζητήσεις, προβολές, τραγούδια 
και εικαστική εγκατάσταση για την αξία της Δυτικής Πάρνηθας. Επιπλέον θα γίνει ειδική 
αναφορά στο αρχαίο μονοπάτι του άξονα Ασπρόπυργος – Χασιά και θ’ αναδειχτούν τρόποι 
μέσα από τους οποίους ο άνθρωπος μπορεί –και πρέπει- να επαναπροσδιορίσει τη σχέση του 
με τη φύση. 
Ακόμη θα παρουσιαστούν τα αποτελέσματα του βιωματικού εργαστηρίου που πραγματοποίησε 
η κα Αιμιλία Μπουρίτη στους πρόποδες της Δυτικής Πάρνηθας και πιο συγκεκριμένα στο 
σημείο «Ελιές Κουράση» στον Ασπρόπυργο, με τους μαθητές του Ε-1 Τμήματος του 2ου 
Δημοτικού Σχολείου και τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών: Αρετή Μανδράκη, Αλέξανδρος 
Ράπτης, Σταύρος Λούκας και Βασιλική Φίλη. 
Συμπερασματικά το βουνό γίνεται  ένα πανανθρώπινο σύμβολο που ενώνει μαθητές 
από διαφορετικές εθνότητες, συνδέει τόπους και πολιτισμικές ταυτότητες και συμβάλει 
στη δημιουργία ενός νέου χώρου βιωμάτων.  



Στην εκδήλωση θα συμμετάσχουν επιστήμονες, καλλιτέχνες, περιπατητές και εκπαιδευτικοί σε 
θέματα φύσης, περιβάλλοντος και κοινωνίας καθώς και οι  μαθητές του E1 Τμήματος του 2ου 
Δημοτικού Σχολείου.  
Ομιλητές: 
Νίκος Αναστασόπουλος, Αναπληρωτής καθηγητής σχολής αρχιτεκτόνων Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου. Τίτλος ομιλίας: Εν ονόματι της φύσης. 
Σπύρος Μπρέμπος, Παραδοσιακός τραγουδιστής, Ερευνητής της Αρβανίτικης παράδοσης και 
ιστορίας. Τίτλος ομιλίας: Εσείς βουνά μου όμορφα! 
Σοφία Παππού, Διευθύντρια Δεύτερου Δημοτικού Σχολείου Ασπροπύργου. Τίτλος ομιλίας: 
Καινοτόμα προγράμματα εκπαίδευσης. 
Αιμιλία Μπουρίτη, Εικαστικός, διεπιστημονικός καλλιτέχνης, ερευνήτρια συμμετοχικών 
πρακτικών, διευθύντρια της καλλιτεχνικής πλατφόρμας Συν+Εργασία. Τίτλος ομιλίας: Ο 
τόπος ως πολιτιστική κληρονομιά. Βιωματικές πρακτικές και κοινότητα.  
Θα ακολουθήσει συζήτηση για τη σημασία και το μέλλον της Δυτικής Πάρνηθας.  
 
Θα τραγουδήσουν:  

Από την Αρβανίτικη κοινότητα: Σπύρος Μπρέμπος, Κατίνα Νερούτσου, Κούλα Λιόση, 
Μαίρη Αβραάμ, Ελένη Δάρρα, Μαρία Καψάλα, Καίτη Νερούτσου και Κατίνα Πέππα – 
Ρούτη. 
- Τραγουδούν και δημιουργούν εικαστική εγκατάσταση οι μαθητές του E-1 Τμήματος του 2ου 
Δημοτικού Σχολείου Ασπροπύργου: Ασημόγλου Αντωνιάδης Άγγελος Ιωάννης, Βαλέχα 
Αναστασία, Γαβαθάς Κωνσταντίνος, Γκλεζάκου Μαρία - Άννα, Διέλλας Σωτήριος, 
Ζαφείρης Αναστάσιος, Θεάκος  Κωνσταντίνος, Θεοδωράκη Ευανθία, Θεοδωρίδης 
Ευστάθιος, Θεοδωρίδης Θεόδωρος, Καρυδά Ευδοκία, Καφούρου Σοφία, Κεσίδης 
Ευστάθιος, Κυρίτση Μαρία-Ζωή, Λαμπρινός  Ιωάννης-Μάριος, Λευκόπουλος Ιωάννης, 
Λευκοχείρ  Αχιλλέας, Μερκάι  Εμιλιανο, Μετοικίδου Γεωργία, Πιλίδη Αικατερίνη, 
Σαμαρπρήτ Σίνγκ. 

Υλοποίηση εκδήλωσης:  

Καλλιτεχνική Πλατφόρμα «Συν+Εργασία» ΑΜΚΕ- Αιμιλία Μπουρίτη -2ο Δημοτικό Σχολείο 
Ασπροπύργου-Δήμος Ασπροπύργου.  

Οργάνωση προγράμματος «Αμολή» ενεργοποίηση των κοινοτήτων, συμμετοχικές δράσεις, 
σκηνοθεσία: Αιμιλία Μπουρίτη. 
Οργάνωση – Συντονισμός της δράσης – Φωτογραφία: Βούλα Ανδρώνη. 
 

 
  
 

    
 
  

Περισσότερες πληροφορίες για το Διεθνές Πρόγραμμα Αμολή ΕΔΩ: 
https://synergasia.wixsite.com/synergasia 

https://www.emiliabouriti.com/ 
syn.ergasia@outlook.com 
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